

# КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## МЫ ЗА МИР!

Вчера на необъятных просторах нашей великой Родины повсеместно началась кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против угрозы атомной войны.

Советский народ, как никто в мире, знает цену войне, знает, какие неисчислимые бедствия приносит она людям. Ни одна страна не сделала столько, сколько сделал и делает Советский Союз для мира и спокойствия на земле.

Наши силы с каждым днем растут и крепнут. Вокруг нас объединяется неборимый лагерь демократии и социализма, который вызывает глубокие симпатии и поддержку у миллионов простых и честных людей капиталистических стран.

Наши успехи в мирном соиздательном труде и успехи наших друзей на Западе и Востоке не дают покоя англо-американским империалистам и их прихвостям. Чувствуя свою неминуемую гибель, обезумев от злобы, они идут на все, чтобы нарушить наш мирный труд. Вопреки всякому рассудку империалистические факельщики готовят истребительную атомную войну, прилагают все усилия, чтобы создать мнение, будто атомная война неизбежна. Но атомный шантаж не в силах ввести в заблуждение народы мира и запугать нас. Народы мира требуют немедленного прекращения производства атомного оружия, полного изъятия и уничтожения его. К этому требованию присоединяет свой могучий голос и советский народ.

Политика мира и дружбы между народами, которую проводит Коммунистическая партия и Советское правительство, полностью отвечает интересам и стремлениям

советского народа. Мы выступаем против атомной войны не потому, что слабы и боимся ее. Нет. У нас достаточно сил, чтобы обуздить распоясавшихся атомщиков. Мы смело заявляем: «Кто посетит ветер, тот пожнет бурю. Кто придет к нам с мечом, от меча и погибнет».

Мы выступаем против атомной войны потому, что не хотим величайших бедствий, которые она может принести народам. У нас впервые в мире атомная энергия нашла применение для мирных целей, служит на пользу людям.

**Советский народ неустомимо** трудится над осуществлением грандиозной программы коммунистического строительства. Успешное выполнение задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС, обеспечит изобилие в стране сельскохозяйственных продуктов для населения и сырья для промышленности. Родина станет еще крепче и могущественней, значит крепче будет мир.

Свой вклад в дело укрепления мира вносят и трудящиеся нашего района. Хлеборобы, животноводы колхозов «Знамя Ильича», «Большевик», «Деятель», имени Хрущева, «Путь к коммунизму», имени Сталина и других закладывают прочные основы будущего урожая, настойчиво добиваются повышения продуктивности общественного животноводства.

Мы с гордостью поставим свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира и знаем, что поджигатели войны ждут позорный крах. Мы за то, чтобы вечно сиял над нашей Родиной труд,

мир,  
Май!

★



Москва. 8 марта состоялся расширенный пленум Советского комитета защиты мира. Пленум принял решение о проведении в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. На заседании члены комитета поставили свои подписи под Обращением. Пленум решил созвать в Москве в мае 1955 года пятую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

На снимке: академик А. И. Опарин подписывается под Венским Обращением.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

2 апреля 1955 г.

СУББОТА

№ 27 (1157)

Год издания 16-й

Цена 10 коп.

## По нашему району

### ТОРГОВЛЯ В ПЕРИОД ВЕСЕННЕГО СЕВА

Недавно правление Прокопьевского райпотребсоюза разработало конкретные мероприятия по бесперебойному обслуживанию в период весенних и летних полевых работ колхозников, рабочих и механизаторов промышленными и продовольственными товарами.

Сейчас с базы райпотребсоюза во все сельские потребкооперации производится завозка продовольственных и промышленных товаров, а также обозных и широких изделий, керосина, воровины, металла, мелкого сельскохозяйственного инвентаря.

Разработан ассортимент товаров, главным образом, штучных и расфасовочных, для продажи на полевых станах, в тракторных вагончиках, в поле. В период полевых работ в районе будет разбогатить 24 разноски, 12 гужевых и 2 автотранспортных развозки.

В целях контроля и оказания помощи правлению сельпо в подготовке и организации торговли в период весенних полевых работ, в район выезжают члены правления райпотребсоюза.

**П. КУЛИЧЕНКО,**  
заведующий торговым  
отделом райпотребсоюза.

### НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

В последние дни на экранах сельских клубов начали демонстрироваться новые сельскохозяйственные фильмы «Наступление на целину» и «МТС в степи». Первыми просмотрели их труженики сельхозартели имени Хрущева, имени Свердлова и имени Калинина. В ближайшее время эти кинофильмы увидят трудящиеся других населенных пунктов района.

### К ПРЕДСТОЯЩЕМУ СМОТРУ СЕЛЬСКИХ ТАЛАНТОВ

Сегодня во Дворце культуры шахты имени Ворошилова состоится заключительный смотр художественной самодеятельности, в котором примут участие самодеятельные коллективы колхозов, учебных заведений района. Программа концерта разнообразна и интересна. В нее входят песни советских и русских композиторов, исполненные в составе хора, дуэтов, соло. Чтецы выступят с фельетонами, танцовщицы исполнят пляски и танцы народов СССР.

**Н. Шелепова.**

### ШЕФЫ — КОЛХОЗУ

Развивается и крепнет дружба колхозников горняков шахты «Магнитогорск», «Южная» с хлеборобами сельхозартели «Знамя Ильича». В прошлые годы шахтеры помогали колхозу на весеннем севе, в период уборки сена и хлеба.

Не прекращается помощь и в этом году. К началу посевной кампании горняки шахты «Магнитогорск» построили для механизаторов два тракторных вагончика. Одни из них взялись оборудовать наглядной агитацией и библиотечкой горняки шахты «Южная».

**В. АГАНТАЕВ,**  
секретарь парторганизации  
колхоза «Знамя Ильича».

## НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

### За высокий урожай овощей

Колхозники пригородной сельхозартели «Деятель» развернули работы по подготовке к выращиванию высокого урожая овощей. Укомплектована огородная бригада из одиннадцати человек, руководство которой доверено старейшему колхознику Ивану Григорьевичу Буркову.

Предстоящей весной бригада посевет и посадит моркови, огурцы, капусты, помидоры, лук, свеклы и других овощных культур на площади 60 гектаров. С целью создания своих семенных фондов намечено сделать высадку моркови, свеклы и капусты.

**И. Петров.**

### На пороге весны

Члены полеводческой бригады колхоза имени Хрущева заканчивают последние приготовления к выезду в поле. Очищены семена зерновых культур, отремонтированы борона и сбруя, вывезено на поля 350 тонн навоза, расставлена рабочая сила в тракторной и полеводческой бригадах. Каждый колхозник знает, где он будет трудиться в период сева.

Напряженно трудятся в эти дни колхозные кузнецы, столяры, овошеводы, которые ведут ремонт транспортных средств, парниковых рам, готовятся к выращиванию высокого урожая овощей.

Широко развернули члены бригады совместно с животноводами колхоза борьбу за образцо-

вое завершение зимовки скота. На период распутицы для общественного животноводства подвозятся корма, создаются их запасы. Неутомимыми тружениками показывают себя на подвозке кормов молодые колхозники Василий Кузнецов, Григорий Журавлев, комсомольцы Николай Чухлин, Геннадий Окамельченко, выполняющие дневные задания до 150 процентов.

Оперативно решая все хозяйственные вопросы, колхозники нашей бригады встретят первомайский праздник образцовой подготовкой и началом сева, успешным завершением зимовки скота.

**М. МИСЯКОВ,**  
бригадир полеводческой  
бригады.

### Обязательства молодых механизаторов

В Прокопьевской МТС создана комсомольско-молодежная тракторная бригада во главе с опытным механизатором Василием Петровичем Мусохановым. Как и в прошлые годы бригада будет работать на полях крупнейшей в районе сельхозартели имени Сталина.

Молодые механизаторы решили провести полевые работы в сжатые и лучшие агротехнические сроки, с высоким качеством.

Обсуждая резервы производительности труда, члены бригады взяли обязательство выработать на трактор «ДТ-54» 1.200 гектаров пахоты, на трактор «СХТЗ» 450 гектаров и на трактор «ХТЗ-7» 350 гектаров. На каж-

**П. Овчинников.**

### В колхозе «Индустрия»

Нынешней весной овошеводы колхоза «Индустрия» впервые будут выращивать рассаду овощей и овощи в теплице. Сейчас в ней ведутся работы по набивке стеллажей землей и перегноем. Через несколько дней будет пророщено семена помидоров и огурцов.

Выращенные ранние овощи в теплице колхоз намечает реализовать трующимся города и столовым общественного питания.

В этом году колхозники артели хорошо подготовились к весне. Семенные фонды зерновых культур полностью очищены и доведены до посевных кондиций, заканчивается ремонт телег, бричек, бестарок, подготовлен к началу полевых работ прицепной сельскохозяйственный инвентарь.

На большой площади намечается посадить весной текущего

года картофель. Не имея достаточного количества семян из-за отсутствия овощехранилищ, правление колхоза принимает меры к изысканию недостающего картофеля.

Большое внимание придается в колхозе успешному завершению зимовки общественного животноводства и строительству скотопомещений. Подвезен к ферме и создан запас грубых кормов почти на весь апрель. Развернулось строительство конного двора, досстройка телятника, ведутся заготовки древесины, бутового камня, распиловка леса и другие строительные работы. К будущей зимовке скота, колхозники разместят имеющееся поголовье в новых типовых, хорошо утепленных дворах.

**Д. КУРДЮМОВ,**  
заместитель председателя  
колхоза «Индустрия».

### Успешно готовятся к севу

Большую работу проделали по подготовке к весенним полевым работам члены колхоза имени Ленина. Шорник первой полеводческой бригады Иван Федорович Мичкаев отремонтировал сбрую

для всех рабочих лошадей. Колхозные столяры Алексей Михайлович Фадеев и Арсентий Прокопьевич Емельяненко заканчивают ремонт транспортных средств.

# Без настоящей заботы об урожае

(ЗАМЕТКИ С ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА МТС)

## О ГЛАВНОМ НЕ СКАЗАНО

Совет Прокопьевской МТС на днях обсудил ход подготовки колхозов и МТС к весенним посевным работам. После довольно пространного обзора достижений сельского хозяйства страны и его задач, докладчик, директор МТС т. Юрченко, охарактеризовал положение дел в зоне МТС. Конечно, отрадно было слышать, что в истекшем году доход в целом по зоне увеличился по сравнению с 1953 годом более чем на 2 миллиона рублей, что резко выросли доходы многих колхозов, что МТС пополнилась квалифицированными кадрами и новой техникой.

Однако намеченный план валового сбора зерновых и овощей, а также прироста поголовья и продуктивности общественного скота, МТС и колхозами зоны в прошлом году остался далеко не выполненным.

В связи с тем, что МТС осенью не завершила всех пахотных работ, объем их намного увеличивается нынешней весной. Казалось бы, это обстоятельство должно было пробудить у руководителей МТС особое беспокойство о подготовке машинного парка, заставить их своевременно и детально продумать то, каким образом МТС должна обеспечить в сжатые сроки качественное проведение весеннопашки, подъем и перепашку паров и зяби, сев зерновых. Но, как видно из доклада, эти вопросы в МТС решаются с прохладой. На 25 марта здесь еще оставалось 10 неремонтированных гусеничных тракторов, несколько сеялок, плугов, лущильников, культиваторов и т. д., не разрабатывались задания тракторным бригадам, не была организована переподготовка механизаторов. В некоторых колхозах зоны обнаружилась нехватка семенного фонда, и особенно, картофеля. Почти 22 тысячи центнеров семян еще не доведено до посевных кондиций.

Об этом говорил докладчик. И как ни странно, дальше констатации фактов и общих призывов улучшить подготовку к севу он не пошел. Напрасно ожидали члены совета МТС, что т. Юрченко познакомит их с конкретным планом подготовки и проведения сева. Он не смог даже назвать сроки сева.

## ЗА ОБЩИМИ ФРАЗАМИ

Ущущение директора решил исправить агроном-экономист т. Соколов. Но и его выступление лишний раз убедило присутствующих в том, что руководители МТС оказались неподготовленными к совету.

Ограничивающая общими фразами, т. Соколов беспредметно критиковал правления колхозов, специалистов за нерациональное использование техники, за то, что составлением производственных планов колхозов занимались только агрономы. Не называя фамилий, он обрушился на мифических скептиков, «неверящих в кукурузу». В заключение выступающий посоветовал составить маршруты передвижения тракторов по массивам, разработать четкие планы весеннего сева и т. п.

Когда же попросили т. Соколова на примере одного из колхозов рассказать, как надо составлять производственный план, он не смог, т. к. сам предварительно не поработал над этим, повидимому, считая, что члены совета МТС ждут от него только директив-

ных указаний. А если бы т. Соколов глубоко осмыслил свою задачу, то, безусловно, разработал бы примерный производственный план колхоза, посоветовал, как поступить в каждом отдельном случае.

Землеустроитель МТС т. Фоменко, тоскующий по работе, не может найти применения своей энергии и знания на практических делах. И никто серьезных заданий ему не дает. А почему бы не обязать т. Фоменко составить, например, точные карты посевов в колхозах. Это принесло бы определенную пользу и очень помогло колхозам.

## КОМПЛЕКТОВАНИЕ ПО СПИСКАМ

Сейчас завершается комплектование тракторных бригад. О том, как это проходило, рассказал т. Никишин.

— Меня впервые назначили бригадиром. Составили список бригады и сказали: «Руководи». Многих членов бригады я до сих пор не видел в глаза и не знаю, потому что их при комплектовании не собирали. Возможно, что некоторые до сих пор не знают, в какой они бригаде и вообще являются ли членами бригады. Такое положение нельзя считать нормальным.

Бригада т. Никишина укомплектована не полностью, в ней нехватает трех трактористов.

Неорганизованно прошло комплектование и других бригад.

## РАЗВИВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ

Особенностью предстоящей посевной кампании является значительное увеличение посевных площадей, а стало быть и тракторных работ. Рост нагрузки на каждый трактор потребует повысить напряжение в труде. Значит надо развернуть действенное социалистическое соревнование между тракторными бригадами, придать ему широкую гласность.

Однако соревнование в МТС организовано плохо, итоги не подводятся. На доске показателей соревнования тракторных бригад до последнего времени значились данные на... 10 октября прошлого года!

Такое отношение к социалистическому соревнованию не может пробудить у трактористов производственного энтузиазма, мобилизовать их на успешное завершение подготовительных работ и проведение посевной.

## В ПЛЕNU OTSTALYX NASTROEINII

Вырастить высокий урожай зерновых и овощей, повысить продуктивность общественного скота — почетная задача тружеников села. Здесь многое будет зависеть от умения специалистов сельского хозяйства организовать труд людей, обеспечить тщательный уход за посевами. Между тем, отдельные специалисты не правильно ориентируют себя и колхозников в этом вопросе, придерживаются отсталых, ошибочных взглядов.

Агроном колхоза «Красная Армия» т. Нагуманов выступил на совете МТС с утверждением, что колхоз не в силах освоить запланированную площадь под посевы, что с гектара можно получить не более 60 центнеров картофеля.

Свои умозаключения он пытался обосновать таким «неоспоримым» доводом, как расчет «рабсили». Ее, по мнению Нагуманова, в колхозе мало. Члены совета МТС резко осудили эту

позицию. В самом деле, откуда у молодого специалиста мог появиться крае в сторону понижения урожайности? Это кажется очень странным, если учесть, что колхоз уже осваивал свои посевые площади, а урожай картофеля в передовых овощеводческих бригадах района достигал 150—170 центнеров с гектара!

Ошибка Нагуманова в том, что он ориентирует себя на деревские методы обработки полей, выбрасывает из расчета технику, агромеханику.

Не чувствуется тревоги за выращивание высокого урожая и у многих других специалистов. Об этом говорят такие данные. По зоне МТС план вывоза местных удобрений выполнен всего лишь на 10 процентов и то, главным образом, под парники. Запущено производство торфопегревных горшечков и питательных кубиков. В МТС и в колхозах плохо учат людей квадратно-гнездовому способу посадки картофеля, не организуют изучение агротехники возделывания кукурузы, хотя это очень важно потому, что опыт прошлого года наглядно показал неумение ухаживать за кукурузой.

Специалисты очень робко берутся за обработку полей по методу Мальцева.

## ВДАЛИ ОТ РАБОЧИХ МЕСТ

Отдать все силы и знания колхозному производству — это ли не благородное дело каждого специалиста сельского хозяйства!

По иному настроен агроном колхоза «Победа» Кучин. Напрасно его уговаривают обосноваться в колхозе. Семья Кучина живет в Сталинске, и он чувствует себя временным человеком на селе, поэтому не отдается все цели работе на порученном ему участке.

Не спешит приблизиться к месту работы Глудина, агроном колхоза «Путь к коммунизму». Пока что объектом ее постоянных забот остается не благополучие и рост колхозного хозяйства, а ежедневное стремление успеть на машину или поезд, чтобы во время поспать домой.

Праздно и беззаботно живет зоотехник Воронин. Его квартира находится в Зенково, а место работы в колхозе имени Ленина. Каждую неделю два рабочих дня он проводит у себя дома. Но даже в те дни, когда зоотехник появляется в колхозе, проку от него мало. Убедиться в этом не трудно: 10 дней он составлял план оборотки стада и не составил. «Работа — не волк, в лес не убежит», рассуждает Воронин, стараясь держаться от нее на почтительном расстоянии.

Очень жаль, что среди специалистов есть еще люди, мысли и стремления которых находятся слишком на почтительном расстоянии от честного и бескорыстного выполнения задач крупного подъема социалистического сельского хозяйства.

☆ ☆ ☆

— МТС — не просто исполнитель, она стала организатором и руководителем колхозного производства, — сказал докладчик. Уточним: так должно быть! Но Прокопьевская МТС пока что очень слабо организует деятельность колхозов и руководит ею. В МТС еще не перестроили работу в свете задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС, не чувствуется здесь горячего стремления обеспечить высокий урожай нынешнего года.

Г. Сергеев.

# Международный обзор

## НАРОД ФРАНЦИИ НИКОДА НЕ ПРИМИРЯТСЯ С ВОЗРОЖДЕНИЕМ ГЕРМАНСКОГО МИЛITАРИЗМА

Совета Республики Амону заявить с парламентской трибуны: «Борьба еще не закончена. Мы будем неустанно ее продолжать».

## КТО ЖЕЛАЕТ СОГЛАШЕНИЯ О РАЗОРУЖЕНИИ И КТО ПРЕПЯТСТВУЕТ ЭТОМУ

Больше месяца прошло с тех пор, как в Лондоне собрался подкомитет комиссии ООН по разоружению, призванный разработать основы для разрешения одной из важнейших проблем современности — проблемы сокращения вооружений, запрещения атомного оружия. Судя по сообщениям печати, определенные империалистические круги, заинтересованные в гонке вооружений, вынашивают планы срыва работы подкомитета, выискивая для этого всякие лазейки. Государственные деятели и некоторые газеты западных держав, поддерживающие эти круги, заявляют, будто затруднения, с которыми встретился подкомитет, вызваны позицией Советского Союза. Такого рода утверждения имеют целью, как говорят, свалить вину с большой головы на здоровую и скрыть подлинных противников разоружения.

О том, как в действительности обстоит дело в указанном подкомитете, рассказал в интервью лондонскому корреспонденту ТАСС руководитель советской делегации в подкомитете первый заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко. Он заявил, что 17 марта Советское правительство внесло на рассмотрение подкомитета предложения о заключении международной конвенции по вопросу о сокращении вооружений и запрещении атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения. Правительство СССР предложило положить в основу такой конвенции предложений Англии и Франции от 11 июня 1954 года.

Демократическая общественность во всем мире расценила советские предложения как важный шаг на пути к разоружению и запрещению атомного оружия.

Между тем официальные представители западных стран с самого начала обсуждения советских предложений стали изыскивать всякие предлоги для возражения против них. Они фактически сделали шаг назад от указанных англо-французских предложений, пытаясь подменить вопрос о согласованных нормах сокращения вооружений и вооруженных сил вопросом об «уровнях» вооружений, что, по их собственному признанию, в ряде случаев означает не сокращение, а увеличение вооружений и вооруженных сил. Такой же позиции срыва переговоров о разоружении придерживаются они и в вопросе о контроле над сокращением вооружений.

Становится все более ясным, что правящие круги западных стран не хотят сокращения вооружений и запрещения атомного оружия, что они делают лишь декларативные заявления на эту тему, чтобы, прикрываясь ими, продолжать и вперед гонку вооружений.

Позиция США и их партнеров в подкомитете комиссии ООН по разоружению еще раз показывает общественности, что они не желают соглашения по вопросу о разоружении и запрещении атомного оружия.

В. Харьков.

Редактор С. Г. ГЕРАСИН.